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Πέμπτη, 15 Μαΐου 2025 

Ευρεία σύσκεψη υπό τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 

Ευάγγελο Τουρνά, πραγματοποιήθηκε σήμερα, Πέμπτη 15 Μαΐου 2025, στη Μυτιλήνη για 

την προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου.  

Σκοπός της σύσκεψης, στην οποία συμμετείχαν επίσης Αντιπεριφερειάρχες και Δήμαρχοι 

Περιφερειακών Ενοτήτων Βορείου Αιγαίου, στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος, της 

Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Γενικής 

Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης, των Ενόπλων Δυνάμεων, της Δασικής Υπηρεσίας, 

του Λιμενικού Σώματος, των Γενικών Νοσοκομείων Νομών της Περιφέρειας, του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. 

και του Ε.Κ.Α.Β, ήταν ο συντονισμός και η ετοιμότητα όλων των εμπλεκόμενων φορέων της 

Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου.   

Στη διάρκεια της σύσκεψης εξετάστηκαν οι περιοχές υψηλής επικινδυνότητας, οι κοινές 

δράσεις πρόληψης, η διάταξη των πυροσβεστικών δυνάμεων και συνολικά το επιχειρησιακό 

δόγμα αντιμετώπισης και καταστολής πυρκαγιών του Πυροσβεστικού Σώματος, με έμφαση 

στην ανοιχτή και πλήρη συνεργασία όλων των εμπλεκομένων. 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας τόνισε την ανάγκη για 

περισσότερη πρόληψη, διαρκή ετοιμότητα, έγκαιρη προειδοποίηση και άμεση δράση στο 

πεδίο, υπό ένα συντονισμένο σύστημα κινητοποίησης που λειτουργεί προς την ίδια 

κατεύθυνση: τη στοχευμένη και αποτελεσματική παρέμβαση στην έναρξη κάθε συμβάντος 

«καθώς οι επιθέσεις της κλιματικής κρίσης εμφανίζονται απρόβλεπτα, με φαινόμενα 

πρωτοφανούς έντασης. Είναι υποχρέωσή μας να είμαστε όλοι μαζί,  όσο το δυνατόν πιο 

προετοιμασμένοι και σε εγρήγορση, έχοντας πάντα ως προτεραιότητα την προστασία της 

ανθρώπινης ζωής».  



Αναφερόμενος στη φετινή αντιπυρική θωράκιση της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, ο κ. 

Τουρνάς είπε ότι ο επιχειρησιακός σχεδιασμός προβλέπει τη διάθεση δύο (2) αεροσκαφών 

και τριών (3) ελικοπτέρων μεσαίου τύπου. 

Οι επίγειες δυνάμεις έχουν ενισχυθεί, περιλαμβάνοντας 594 μόνιμους πυροσβέστες και 188 

εποχικούς πυροσβέστες, οι οποίοι προσλήφθηκαν φέτος και μαζί με την καθοριστική 

συνεισφορά των 322 εκπαιδευμένων εθελοντών του ΠΣ, θα αντιμετωπίσουν μια δασική 

πυρκαγιά στο πεδίο, αμέσως αφότου αυτή ξεσπάσει.  

Τρεις (3) μονάδες «δασοκομάντος» (ΕΜΟΔΕ) σε Λέσβο, Χίο και Σάμο, με κομβικό ρόλο 

καλύπτουν επίσης την Περιφέρεια, ενώ τρία (3) drones εξοπλισμένα με θερμικές κάμερες, 

θα επιτηρούν αδιάλειπτα τα νησιά, προσφέροντας κρίσιμες πληροφορίες στο Εθνικό 

Συντονιστικό Κέντρο Επιχείρησης και Διαχείρισης Κρίσεων.  

Ο κ. Υφυπουργός πραγματοποίησε επίσης επισκόπηση των πολύπλευρων προετοιμασιών 

που έχουν γίνει για την αποτροπή εκδήλωσης ή εξάπλωσης πυρκαγιών, περιλαμβανομένων 

των συνεχιζόμενων καθαρισμών οικοπέδων, του προγράμματος Antinero και των 

στοχευμένων καθαρισμών κοντά στο δίκτυο μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. 

«Περισσότερα από 450 εκατ. ευρώ έχουν αξιοποιηθεί μέσω του AntiNero I, II, ΙΙI και ΙV  για 

προληπτικές δράσεις που αφορούν σε νέες αντιπυρικές ζώνες, καθαρισμούς περιαστικών 

δασών και ειδική προστασία κρίσιμων δασικών οικοσυστημάτων. Πρόκειται για μια μεγάλη 

προσπάθεια στον τομέα της πρόληψης πυρκαγιών με σημαντικές παρεμβάσεις στα δάση 

μας. Φέτος, μέσω του AntiNero IV, έχουν διατεθεί 210 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων 160 εκατ. 

ευρώ έχουν συμβασιοποιηθεί, ενώ εκκρεμούν επιπλέον 50 εκατ. ευρώ.  

Παράλληλα, σημαντικοί πόροι που ξεπερνούν τα 40 εκατ. ευρώ διατίθενται φέτος προς την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, προκειμένου να προχωρήσει σε σχετικές εργασίες που αφορούν στις 

αρμοδιότητές της. Και βέβαια είναι σημαντική και η υποχρέωση των ίδιων των πολιτών. 

Υπάρχει και ατομική ευθύνη, καθώς πρέπει να είμαστε όλοι σύμμαχοι σε αυτή την 

προσπάθεια. Οι ιδιοκτήτες οικοπέδων πρέπει να δηλώνουν στην ειδική πλατφόρμα ότι 

καθάρισαν τις περιουσίες τους και οι Δήμοι πρέπει να παρακολουθούν την πλατφόρμα 

(https://akatharista.apps.gov.gr/)».   

Κλείνοντας την τοποθέτησή του, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

επεσήμανε ότι δεν υπάρχει κανένα περιθώριο εφησυχασμού και κάλεσε εκ νέου όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς σε εγρήγορση και συντονισμένη δράση, ώστε να φέρουν, 

αποτελεσματικά και με ασφάλεια, την αποστολή τους εις πέρας.  

Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στη Μυτιλήνη, ο κ. Τουρνάς είχε την 

ευκαιρία να βρεθεί στις εγκαταστάσεις της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης 

Βορείου Αιγαίου και στο Κέντρο Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας και να συνομιλήσει 

με το προσωπικό.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


